

Министерство здравоохранения
Российской Федерации
Государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего профессионального
образования
«УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
Министерства здравоохранения
Российской Федерации»
620028, г. Екатеринбург, ул. Репина, д.3
Тел. 371-34-90, факс 371-64-00
Электронная почта: usma@usma.ru

19.11.2015 № 1610
На № _____ от _____

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего
профессионального образования
«Уральский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук,
профессор

Куделов С.М.
«19» ноября 2015 г.

ОТЗЫВ

ведущей организации – Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации о научно-практической ценности диссертации Старковой Анны Валерьевны «Повышение эффективности ортопедического лечения пациентов с дефектами зубных рядов, осложненными горизонтальными вторичными деформациями как фактор предупреждения конфликтов в системе «врач-пациент», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - Стоматология.

Актуальность проведенного исследования обусловлена высокой распространенностью частичного отсутствия зубов и вторичных деформаций зубных рядов, усугублением патологических изменений зубочелюстной системы, наряду с этим возрастающими требованиями пациентов к качеству оказания медицинской помощи. Лечение пациентов с горизонтальными вторичными деформациями преимущественно осуществляется с помощью традиционных мостовидных протезов, что нередко приводит к возникновению отдаленных осложнений, возникающих вследствие

чрезмерного препарирования твердых тканей опорных зубов, имеющих наклон. Нередко пациенты, желающие в короткие сроки получить «идеальную» конструкцию, оказываются не готовыми к выполнению плана комплексного лечения, либо остаются неудовлетворенными результатами проведенной терапии. Последние обстоятельства в ряде случаев могут послужить причиной возникновения конфликтов. Существенным является и тот факт, что конфликтные ситуации в системе «врач-пациент» нередко возникают при наличии сложной сочетанной патологии зубочелюстной системы. Кроме того, на развитие психологических неблагоприятных ситуаций нередко оказывает влияние неспособность врачей и пациентов конструктивно разрешать конфликты.

Таким образом, определенные выше позиции характеризуют актуальность работы и обоснованную ее цель - повышение эффективности лечения пациентов с дефектами зубных рядов путем применения рациональной конструкции зубного протеза и формирования конфликтологической культуры врачей-стоматологов.

Связь работы с планом соответствующих отраслей науки

Диссертационная работа выполнена в соответствии с основным планом НИР ГБОУ ВПО ПГМУ им. ак. Е.А. Вагнера Минздрава России (регистрационный номер 01200509720).

Научная новизна исследования и полученных результатов, выводов, и рекомендаций, сформулированных в диссертации

В работе впервые определен эмоциональный статус и оценена степень утраты стоматологического здоровья у пациентов, имеющих дефекты зубных рядов, осложненные горизонтальными вторичными деформациями. Разработана и апробирована рабочая программа «Конфликтологическая культура в стоматологии», направленная на формирование у врачей-

ординаторов конфликтологической культуры как фактора предупреждения и конструктивного разрешения конфликтов на стоматологическом приеме.

Разработана и теоретически обоснована при помощи метода биомеханического моделирования конструкция несъемно-разборного мостовидного протеза для протетического лечения пациентов с включенными дефектами зубных рядов, осложненными вторичными деформациями, применение которой позволяет проводить щадящее препарирование опорных зубов, обеспечивая полноценную функцию зубочелюстной системы. Новизна работы подтверждена полученным положительным решением о выдаче патента на полезную модель по заявке № 2014146960/14(075628) от 21.11.2014.

Цель и задачи диссертации адекватны теме исследования, отражают выбор приоритетных направлений и основное содержание. Обращает на себя внимание логичное построение дизайна экспериментальной и клинической частей работы, путем репрезентативной выборки необходимого объема наблюдений. Следует отметить соответствие избранных автором методов исследования целям и задачам, а также необходимый методический уровень, включающий комплекс общепринятых и усовершенствованных клинических и экспериментальных исследований. Полученные данные обработаны современными методами статистики.

Выводы и практические рекомендации логически вытекают из анализа полученных результатов и соответствуют основным научным положениям.

Проведенный анализ работы позволяет положительно оценить степень достоверности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

В диссертации соблюdenы все необходимые принципы соответствия.

Поставленная в работе цель достигнута, что подтверждено ее результатами.

Автореферат полностью соответствует основным положениям диссертации.

Основное содержание и научные положения последней соответствует материалам, опубликованным в 11 работах, из них 3 - в изданиях, рекомендуемых ВАК, и 1 - в реферативных базах Scopus и Web of Knowledge.

Значимость полученных результатов для науки и практики

Диссертационное исследование А.В. Старковой ориентирует врачей стоматологов на выбор рациональных ортопедических конструкций при оказании специализированной помощи пациентам с дефектами зубных рядов, осложненными горизонтальными вторичными деформациями, применение которых позволит сократить число конфликтных ситуаций на стоматологическом приеме.

Разработанная автором рациональная конструкция несъемно-разборного мостовидного протеза, позволяет повысить эффективность ортопедического лечения пациентов с дефектами зубных рядов, осложненными горизонтальными вторичными деформациями.

Разработанная и внедренная в курс подготовки врачей-ординаторов кафедр стоматологического факультета и факультета дополнительного профессионального образования ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера программа обучения, обеспечивает повышение уровня конфликтологической культуры у обучающихся.

Таким образом, поставленная в работе цель - повышение эффективности лечения пациентов с дефектами зубных рядов путем применения рациональной конструкции зубного протеза и формирования конфликтологической культуры врачей-стоматологов, достигнута.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы

Диссертационное исследование Старковой А.В. отмечает достаточный уровень внедрения, охватывающий ряд лечебных учреждений регионального уровня. Результаты исследования, представленные в выводах и практических

рекомендациях, целесообразно внедрять в практику, с целью повышения эффективности лечения пациентов с дефектами зубных рядов.

Полученные автором данные об основных причинах конфликтов в системе «врач-пациент» могут быть использованы в учебном процессе на этапах вузовской и последипломной подготовки специалистов.

Работу характеризует традиционное построение, четкое структурирование, хорошие иллюстрации, внутреннее единство.

Достижение целевой установки работы путем последовательного решения задач, аргументированность и обоснованность научных положений и выводов позволяют считать диссертацию завершенным трудом.

Принципиальных замечаний по сути представленной работы нет.

В ходе обсуждения возникли следующие вопросы:

1. Почему пациенты со сложной сочетанной стоматологической патологией достаточно часто не удовлетворены результатами лечения и, как следствие именно у них развиваются конфликтные ситуации на стоматологическом приеме?

2. Почему было отдано предпочтение такому конструкционному материалу как диоксид циркония, а не выбраны, например, дисиликат лития или оксид алюминия?

Заключение

Диссертационная работа Старковой Анны Валерьевны «Повышение эффективности ортопедического лечения пациентов с дефектами зубных рядов, осложненными горизонтальными вторичными деформациями как фактор предупреждения конфликтов в системе «врач-пациент», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным научно-квалификационным исследованием. В нем содержится новое решение актуальной задачи стоматологии - повышение эффективности лечения пациентов со сложной патологией зубочелюстной системы путем применения рациональной конструкции зубного протеза и формирования конфликтологической культуры врачей-стоматологов.

По своей актуальности, новизне, уровню проведенных исследований, теоретической и практической значимости работа соответствует требованиям, установленным п.9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры ортопедической стоматологии ГБОУ ВПО «Уральский государственный медицинский университет» Минздрава России, протокол № 11 от 18 ноября 2015 года.

Заведующий кафедрой ортопедической
стоматологии ГБОУ ВПО «Уральский
государственный медицинский
университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор Жолудев Сергей Егорович
Служебный адрес: 620028 г. Екатеринбург, ул. Репина, д 3
Тел. (343) 214-85-01
e-mail: ortoped_stom@mail.ru

Подпись д.м.н., профессора Жолудева Сергея Егоровича заверяю.

Начальник управления кадров
ГБОУ ВПО «Уральский государственный
медицинский университет» Минздрава России

« 19 » ноября 2015 года

Петренюк Владимир Дмитриевич

